

# 八旬老人创作版画声援抗疫

## 用独特方式表达对防疫工作者的敬意



# 夏日炎炎送关爱 橙麓老人乐开怀

本报讯(融媒记者 程轶华) 8月15日早上,方岩镇橙麓村集散中心欢声笑语,热闹非凡。该村两委干部在这里为全村老人发放清凉物品。

现场,有的村民乐呵呵地捧着绿豆、可乐、牛奶、白糖等物品走出大厅,有的村民还专门骑着电动车过来,热心地帮邻居把物品带回家。

橙麓村党支部书记、村委会主任程吉星介绍,入夏以来,我市持续高温天气,为了能让全村360位老人舒心度过炎热酷暑,村里花了近4万元购置了绿豆、可乐、牛奶、白糖等,不仅为全村老人送去了夏日的清凉,也送去了一份关爱。

这么热的天,村里专门给老人送这么多东西,想得真周到,做得真贴心。这个夏天,老人们有口福啦。前来为父母代领物品的村民程志勇代表父母感谢村两委的关怀。

程吉星说,为了更好地配合防疫,减少聚集,这些物品由各村民小组组长代领、分发。针对一些行动不便和没时间来领取的老人,党员干部、入党积极分子、志愿者将一一送到他们家中。除此以外,村里还将随时了解老人们的生活需求,嘱咐他们要注意防暑降温。对于村两委的关怀之举,老人们都非常感动。



老人们开心领取物品

近期,疫情在周边县市卷土重来,大家又投入到紧张的抗疫行动中。在众志成城抗击疫情之际,一位名叫顾成的金华读者给本报寄来了一组自己创作的抗疫版画(见上图),声援抗疫。

顾成今年80岁,退休前是一名美术教师,退休后潜心钻研国画、篆刻艺术,偶尔也喜欢制作一些剪纸作品。顾成对于绘画的热爱源于他的祖父。顾成的祖父是一名秀才,精通书法、国画、篆刻,创作了不少作品。顾成从小

就喜欢欣赏祖父的书画作品,常常拿来独自研究、临摹。久而久之,他对绘画艺术产生了浓厚的兴趣。

我创作的大部分作品与生活或时事有关,灵感也来源于平时的一些见闻。除了创作国画,顾成还经常为《婺州风云》等杂志画一些封面图或插画,他的画作在不少媒体上都有发表。

在给这些刊物供稿的过程中,顾成对版画产生了浓厚兴趣,他发现雕版版画与篆刻艺术有很多相通之处,于是就开始尝试将版画融入

到篆刻中去。也正是这份对绘画艺术的热爱,才让年事已高的他仍然坚持创作、创新。

这组作品就是将版画融入篆刻艺术制作而成。顾成介绍,防疫工作者在这么炎热的天气中,还要穿着防护服工作,非常辛苦。我就想通过独特的方式表达对抗疫行动的支持以及对防疫工作者的敬意。非常感谢他们为防疫工作付出的努力,同时也希望疫情能早日结束。

融媒见习记者 任昕科

# 自然景观丰富 人文历史厚重 老区儿女多壮志 红色动能谱新篇

唐先镇金坑下位村金坑自然村位于我市北部,是永康、东阳、义乌三市分界处。该自然村在永康党史上占有重要地位。

首任中共永康中心县委书记金丁亥就是金坑人。1927年5月,他加入中国共产党,是永康早期党员之一。1929年4月,中共中央决定暂时取消浙江省委,成立6个直属中央的中心县委。8月,中共永康中心县委成立,下辖永康、东阳、缙云、义乌、武义、宣平6个县。由于金丁亥入党早、革命意志坚定,被推选为第一书记。10月,中央巡视员卓兰芳巡视永康,发现金丁亥不识字,无法阅读党内文件,改选应焕贤任书记,金丁亥任常委。金丁亥坚决服从组织安排,体现了共产党干部不忘初心、能上能下的革命胸怀。

1930年7月,金丁亥积极参与中国工农红军第十三军第三团的组建。9月5日,红三团攻打缙云壶镇失利,金丁亥潜回金坑,与义乌鱼曹头的朱金则联络红三团和工农军的余部60余人,活动在金坑下位和鱼曹头一带,在血雨

腥风下坚持艰苦斗争。敌人对金丁亥和他的家庭实施残酷打击,金丁亥被迫离乡,赴江西寻找红军未果,滞留浙闽边区数载。1946年春,他返回永康,找到党组织,继续从事革命工作。1948年春,金丁亥任路南地区党组织与中共浙东临委的政治交通员。同志们敬佩这位从土地革命战争、抗日战争、解放战争走过来的老党员,亲切地称他为“老丁伯”。永康解放后,金丁亥任永康县救济院院长,后于1950年9月逝世,被追认为烈士。

与金丁亥相对的,金坑有个“著匪”金坑标。虽然金坑标曾有过抗击日寇义举,为人却残忍顽固。1949年国民党军溃败之时,封其为“青年反共救国军浙东戡卫总队”第三支队长。后见大势已去,走投无路的金坑标于1951年4月某夜开枪自毙于家中。

大浪淘沙,沉者为金。以金丁亥为代表的金坑人民,不畏困苦、不屈不挠,为追求幸福和信仰奋勇拼搏,给子孙后代留下了丰厚的精神财富。1986年,金坑被永康县人民政府批准为革命老

区村。

时代的大浪永远奔涌,考验总是突如其来。2020年8月,受台风影响,金坑自然村唯一进村公路多处塌方,山体滑坡,河岸冲毁,村庄被淹,400多间老房倒塌,90%田地受损。全村党员干部再次发扬不怕苦、不畏难的奋斗精神,立即投入灾后自救和重建家园中。

按照“先急后缓、先主后次、先生活后发展”原则,饮水、用电、道路等设施依次重建,第一时间解决了群众急需的饮水和通行安全问题。党员干部的行动迅速、高效,很快稳定了村民情绪和社会秩序,为全面开展灾后重建工作创造了条件。

这次洪灾对我们来说既是挑战,也是机遇,我支持金坑的改造工作,并且对未来面貌一新的金坑充满期待。面对满目疮痍,村民保持着乐观开朗的态度。

金坑自然村自然景观丰富,人文历史厚重。该村拥有丰富的旅游资源,有近千年树龄的银杏树、野生的千年红豆杉、石井瀑布、石牛山、三界

石、古道,村里还有蒋氏宗祠、金氏宗祠等一批保存较好的明清古建筑。由于海拔有500多米,该村温度比城区低,是夏季避暑的好去处,晚上睡觉不需要空调电扇,后半夜甚至还要盖被子。

灾后重建,我们绝不是简单恢复原貌,而是进行全面提升,实现“版本升级”。村干部们对此信心满满。市委、市政府以及唐先镇党委、政府都十分关心金坑自然村的重建工作,下一步将进行统一规划,把灾后重建与美丽乡村建设结合起来,与产业发展、群众致富结合起来,提档升级基础设施,按照特色旅游思路,保护开发村里的老房子,建设成依山而建的特色民宿,拓宽村民的增收渠道,努力创建宜居宜游的美丽乡村。

融媒记者 吕晓婷 通讯员 卢俊英

**重温党史 奋进新征程**  
主办单位: 市委党史研究室